



5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任务。
新华社发

威武!国产航母首次出海试验

跻身世界先进航母行列

5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任务,主要检测验证动力系统设备的可靠性和稳定性。

将尽快成为一艘真正的作战航母

据了解,自去年4月26日下水以来,第二艘航母建造工作按照计划稳步推进,完成了系统设备调试、舾装施工和相关系泊试验,具备了出海试验的技术条件。据悉,海上试验主要检测验证动力系统设备的可靠性和稳定性。

该航母是我国首艘自主建造的国产航母。海军专家李杰介绍,国产航母在吸取辽宁舰的经验基础上,会加速完善作战功能,尽快成为一艘真正的作战航母。拥有航母将使我国海军提升总体实力,更有效地维护国家海上利益。

李杰表示,从公开信息看,国产航母建造进展情况很好。根据规律,从下水到服役至少需要两年。

我国航母建造能力跻身世界前列

我国首艘国产航母一直备受关注,稍早前,央视专访了中船重工董事长、航母工程总指挥胡问鸣。胡问鸣表示,新建的首艘国产航母将在辽宁舰的研制和使用基础上更进一步,跻身世界先进航母行列,同时,更

将进一步完善我国的航母研发能力。

胡问鸣介绍,目前世界各国装备的航母,主要分为大型、中型和轻型三类。大型航母是以美国的尼米兹号、福特号为代表10万吨级的核动力航母,而法国的戴高乐号、俄罗斯的库兹涅佐夫号,我国的辽宁号以及新建的国产航母,都属于4万-6万吨级的中型航母。

胡问鸣介绍,在中型航母里,戴高乐号是核动力航母,其他的都是常规动力,我们的航母在技术上处于前列。而这样的自主设计和制造能力,也为我国未来建造性能更优、体量更大的航母打下了基础。同时,通过首艘国产航母的研发,我国也建立起了一支航母研发的人才队伍。现在有一支研发设计建造的队伍,已经历练成军,而且平均年龄在36岁。将来我们国家想发展任何一型航母,我们具备自主设计能力了。既然能发展任何航母,那当然任何水面舰艇,我们就会具备这样的能力。

融合军民力量共造航母

航空母舰的建造是一个巨大的系统工程。胡问鸣介绍,航母研制融合了全国的力量,这

其中不仅有国家的军工企业,更有来自“非军工”的民间力量。我国首艘国产航母研制工作涉及532家配套单位,而这532家单位里,非军工的社会配套单位达412家。这其中,包括国有企业、民营企业、科研院所甚至高等院校,充分体现了全国协同和军民融合。

胡问鸣说:“我们算一下如果是按照412家除以532家,应该是达到了77.4%,我们国家军工靠整个社会配套、整个国家工业体系的配套,充分在航母上体现。”

这样的大协同,不仅有效加快了国家制造和研发能力向重点装备成果的转化,这些“非军工”的配套单位也在航母工程的牵引下,实现了自身能力的全面提升。通过航母工程突破的新技术成果,未来将在国民经济多个领域实现应用。

胡问鸣介绍,造船业号称有三颗皇冠上的明珠,其中一颗就是航母,其他两个是民用的,一个是豪华邮轮,我们国家正在支持要建造豪华邮轮,还有一个是LNG(液化天然气)船。我们是完全自主设计,自主配套,第一艘国产航母下水问世,我们可以自豪地说我们已经具备世界上最先进的造船能力。

据新华社 央视等



央视报道截图

新闻人物

海军大校来奕军 国产航母首位舰长是他

在央视发布的视频报道中发现,航母舰长为海军大校来奕军。这也是官方第一次披露我国首艘国产航母舰长人选。

视频显示,航母离港前,舰长来奕军在驾驶舱向指挥员报告:备航完毕,请示离码头。得到批准后,来奕军转身下达离码头部署的命令。随后航母起锚,在拖船帮助下缓缓驶离泊位。

公开报道显示,来奕军大校曾任海军“连云港”号护卫舰舰长、东海舰队护卫舰第8大队大队长等职务,并曾荣获2010年度全军优秀指挥军官称号。

“连云港”号是我国研制建

造的053H3型护卫舰,1997年10月下水,服役于东海舰队。2007年,“连云港”号护卫舰和“三明”号护卫舰组成的舰艇编队,参加了在巴基斯坦卡拉奇举行的“和平-07”多国海上联合军演。这是中国首次派舰艇参加多双边海上联合军演。当时,来奕军为“连云港”号舰长,在演习中亲自指挥,对各个分项目演习动作下达命令。那次演习,中国海军舰艇编队表现出来的实战能力,获得了外界的高度认可。2010年时,来奕军荣获年度全军优秀指挥军官称号,他是当时海军43名获此殊荣的指挥官之一。 据央视等

空军发布宣传片展现歼-20、苏-35、轰-6K 海上新航迹 空军体系作战能力获新提升



5月11日,空军苏-35战机与轰-6K战机编队飞行。 新华社发

据新华社北京5月13日电 空军13日向海内外发布宣传片《中国空军新航迹》,展现歼-20、苏-35、轰-6K等多型战机海上新航迹,反映了空军在“空天一体、攻防兼备”战略目标引领下体系作战能力的新提升,彰显了空军维护国家主权和领土完整的意志能力。

宣传片《中国空军新航迹》以“牢记新时代使命任务、提升

新时代打赢能力、捍卫新时代空天安全”为主题,配乐为《我爱祖国的蓝天》,表达了空军飞行员对祖国母亲的热爱,对新时代使命责任的担当,是一部战略空军的故事片、新型战机的形象片。

空军新闻发言人申进科表示,空军是战略性军种,近年来警巡东海,战巡南海,前出西太,绕岛巡航,飞了过去没有飞过的

航线,到了过去没有到过的区域,提升了海上方向实战能力,推进了作战指挥能力建设。

“宝岛在祖国怀中,祖国在我们心中!”申进科说,空军近日出动多型战机双向绕岛巡航,就像祖国母亲紧紧地拥抱宝岛台湾,飞了过去没有飞过的航线,到了过去没有到过的区域,提升了海上方向实战能力,推进了作战指挥能力建设。